Программа тренинга
Методика управленческого планирования
 

 

Цель тренинга:
Дать участникам тренинга теоретическую базу и практические навыки использования методики управленческого планирования, построенной на анализе входных и выходных параметров предполагаемой деятельности.
 

 

Краткое описание тренинга:
Тренинг призван дать управляющим работникам эффективный инструмент как планирования новой деятельности, так и определения реальной эффективности уже существующей деятельности.
Отрабатываемая методика позволяет учитывать такие параметры деятельности организации, которые не учитываются при традиционном планировании, что помогает принять решение о проведении каких-либо мероприятий.
Также параллельно управленческие работники получают необходимые финансовые знания для оценки результата планируемой деятельности.
 

 

Концептуальные основы тренинга:
· Модель «Входов-Выходов».

· Методика нефинансового анализа деятельности
 

 

Тренинг может быть полезен для:
1. Руководители высшего и среднего уровня – основная аудитория; 

2. Бухгалтерские работники (всех уровней) – данной аудитории тренинг необходим в первую очередь для «расширения мировоззрения» 

 

 

Получаемые знания, умения, навыки:
Управленческие работники получают готовый инструмент предварительного планирования деятельности предприятия (а также анализа текущей деятельности), получают необходимые финансовые знания (основные понятия, необходимые для оценки рентабельности деятельности – понятие доходов и расходов (капитальных и текущих), понятие и методики амортизации, основополагающие принципы финансового учета и пр.).
Бухгалтерские работники смогут увидеть альтернативный подход к оценке рентабельности деятельности компании.
 

 

Форма проведения:
Изложение теоретической базы – в форме «активной» лекции (с привлечением аудитории), практическая отработка – групповая работа с обсуждением (на учебных или реальных (по согласованию с заказчиком в случае корпоративного заказчика) ситуациях).
 

 

Регламент проведения:
· 1 полный день (9 академических часов) с перерывом на обед (30 мин.) и кофе-брейк (2 по 15 мин.).

· 2 полных дня (18 академических часов) с перерывами на обед (2 по 30 мин) и кофе-брейк (4 по 15 мин) – в случае необходимости активной работы по ситуациям слушателей (как элемент консультационного тренинга).

Программа тренинга:

Необходимость планирования деятельности. Понятие "Данные" и "Информация", критерии "ценной" (качественной) информации, способы сбора данных. Обобщенная форма управленческого цикла.
Понятие «Графической модели» деятельности как процесса преобразования. Рассмотрение основных элементов модели «Вход-Выход» и принципов их определения.
Практическая групповая работа над учебными, или реальными ситуациями участников тренинга по составлению модели «Вход-Выход». Обсуждение итогов групповой работы, разбор допущенных неточностей, подведение промежуточных итогов.
Определение рентабельности планируемой деятельности, принципиальное отличие «управленческого» и «бухгалтерского» подходов. Рассмотрение основных методик денежной оценки параметров модели деятельности для целей определения рентабельности.

Рассмотрение сущности и практического применения методики нефинансового анализа деятельности компании. Техника практического применения методики.
Практическая групповая работа над учебными, или реальными ситуациями участников тренинга с целью определения управленческой рентабельность деятельности. Обсуждение итогов групповой работы, разбор допущенных неточностей, подведение промежуточных итогов.
Подведение итогов тренинга.
